1 ) Observando que um determinado elemento apresenta apenas quatro (4) camadas eletrônicas e (6) elétrons de valência, podemos identificar como sua distribuição eletrônica em subníveis como:

a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6
b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p4
c) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6
d) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p4
e) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d6
2 ) As espécies Ca (Z = 20) e Ti+2 (Z = 22) são isoeletrônicas, ou seja, apresentam igual número de elétrons. Em relação a essas duas espécies pode-se afirmar que apresentam:

a) Igual número de camadas

b) Igual número de subníveis.

c) Igual distribuição eletrônica

d) Igual número de elétrons de valência

e) Igual número de elétrons emparelhados

3 ) A distribuição eletrônica do átomo de 26 Fe56, em camadas, é:

a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2 4d10 5p6 6s2
b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d 6
c) K -2, L -8, M -18, N -18, O -8, 
d) K - 2, L - 8, M - 14, N - 2

e) K - 2, L - 8, M - 16
4 )  Um dos mais graves problemas de poluição ambiental na Baía de Guanabara é provocado pelos rejeitos industriais contendo metais pesados, como o cobalto, que pode provocar náuseas, anemia e doenças hepáticas. A distribuição eletrônica desse metal em ordem de níveis é:
a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10.

b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d8. 
c) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d8 4s2.

d) 1s2 2s2 3s2 4s2 2p6 3p6 3d8.

e) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10.

5 ) Os sais de Cr 6+ são, em geral, solúveis no pH biológico e, portanto, tem fácil penetração. Dai a sua toxidade para os seres humanos. Por outro lado, os compostos de Cr 3+ são pouco solúveis nesse pH, o que resulta em dificuldade de passar para o interior das células. Indique a opção que corresponde à configuração eletrônica do íon Cr 3+.

a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d2
 

b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d3
c) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d1
d) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d4
e) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d5
6 ) Segundos os conceitos da química moderna baseados na física quântica, sobre o elétron é correto afirmar que:

a) Existe mais energia acumulada na eletrosfera do que no núcleo do átomo.

b) Todos os elétrons do 4º nível possuem mais energia que os elétrons do 5º nível

c) Todos os elétrons do 5º nível possuem mais energia que os elétrons do 6º nível

d) Existe uma energia (onda eletromagnética) associada à sua propriedade corpuscular

e) Todos os elétrons em subnível p são mais energéticos que os elétrons dos subníveis s

7 ) Os orbitais não representam a posição exata do elétron no espaço, que não pode ser determinada devido à sua natureza ondulatória; apenas delimitam uma região do espaço na qual a probabilidade de encontrar o elétron é mais alta. Considerando que a forma geométrica dos orbitais s, p, d e f são diferentes, o número máximo de elétrons que pode ser encontrado em um orbital da forma geométrica que representa um subnível d é:
a) 2

b) 6

c) 8

d) 10

e) 14

8 ) Um átomo de sódio (Z = 11) no estado fundamental, ao receber energia externa excita seu elétron de valência, que executa um salto quântico atingido um nível mais energético. Quando retorna ao seu estado fundamental, o elétron emite uma luz de coloração amarela. As duas configurações do átomo de sódio citadas no texto são:

a) 1s2 2s2 2p6 3s1 e 1s2 2s2 2p6 6s1
b) 1s2 2s2 2p6 3s1 e 1s2 2s2 2p6 3s2
c) 1s2 2s2 2p6 3s1 e 1s2 2s2 2p6
d) 1s2 2s2 2p6 e 1s2 2s2 2p6 3s1
e) 1s2 2s2 2p6 e 1s2 2s2 2p6 6s1
9 ) Um elemento que por força de sua distribuição eletrônica apresenta 24 elétrons emparelhados e 3 desemparelhados. O número de elétrons no subnível mais energético desse átomo é:
a) 1

b) 2

c) 3

d) 5

e) 7

10 ) Um cátion trivalente de um determinado metal apresenta 15 elétrons em seu último nível. A quantidade de elétrons que seu átomo neutro possui na camada de valência é:

a) 2

b) 5

c) 8

d) 15

e) 18

11 )  Um determinado elemento, apresenta subnível mais externo 4s com 2 elétrons (4s2). Considerando essa característica, determine o intervalo aberto que seu número atômico pode estar compreendido.

12 ) Considerando que um elemento X apresenta seis (6) níveis eletrônicos e apenas quatro elétrons de valência. Escreva a sua distribuição eletrônica pelo método do gás nobre precedente.

13 ) Um determinado elemento, apresenta subnível mais energético 4d com 8 elétrons (4d8) . Considerando essa característica, determine o número de elétrons emparelhados nesse elemento.

14 ) Os átomos 3x - 5Q e 6xR são isótopos. O átomo R tem 44 nêutrons. Escreva, utilizando os subníveis eletrônicos, a distribuição eletrônica de Q, no estado fundamental, em ordem crescente dos níveis energéticos.
15 ) O Manganês (Mn) é o nome dado a um metal branco cinzento distribuído em diversos ambientes geológicos, encontrando-se na forma de óxidos, hidróxidos, silicatos e carbonatos. É um elemento dotado de qualidades importantes à utilização na indústria siderúrgica. Escreva a distribuição eletrônica para o cátion trivalente do manganês em ordem crescente de níveis.

16 ) Os metais de transição são amplamente empregados como catalisadores, tanto homogêneos como heterogêneos. Conforme se avança no período se adiciona um elétron onde energeticamente é mais favorável. Todos os metais de transição completam primeiro os orbitais s e posteriormente os orbitais d. Calcule o número de elétrons existente em um elemento que possua cinco camadas e 13 elétrons no penúltimo nível eletrônico.

17 ) Para entender o comportamento de um átomo, em geral basta observar o número de partículas elementares desse átomo, ou seja, os prótons, nêutrons e elétrons. Considerando um único átomo de todos os elementos neutros com duas camadas, calcule o número de partículas nucleares existentes.

18 ) Os compostos de antimônio na forma de óxidos, sulfetos, antimoniatos e halogenetos de antimônio são empregados na fabricação de materiais resistentes ao fogo, esmaltes, vidros, pinturas e cerâmicas. O trióxido de antimônio é o mais importante e é usado principalmente como retardante de chama (antifogo). Estas aplicações como retardantes de chama compreendem a produção de diversos produtos como roupas, brinquedos, cobertas de assentos etc. Esse elemento apresenta cinco (5) elétrons no 5º nível (camada O). Identifique o número de elétrons que esse elemento apresenta na sua penúltima camada.

19 ) O vanádio é um metal de transição mole, dúctil de cor cinzenta e brilhante. Apresenta alta resistência ao ataque das bases, ao ácido sulfúrico (H2SO4) e ao ácido clorídrico (HC(). É obtido a partir de diversos minerais, até do petróleo. Também pode ser obtido da recuperação do óxido de vanádio em pó procedente de processos de combustão. É um elemento químico essencial em alguns seres vivos, embora não seja conhecida exatamente a sua função. Nos seus compostos pode ser encontrado na forma de cátion nos estados de oxidação +2, +3, +4 e +5. Identifique em que estado de oxidação o Vanádio não possui elétron desemparelhado. Justifique sua resposta.
20 ) Uma equipe internacional de cientistas da Rússia e dos Estados Unidos descobriu o elemento de número atômico 117 em abril de 2010. 

A equipe o encontrou medindo padrões de decaimento observados depois que um alvo de berquélio radioativo foi bombardeado com íons de cálcio, no cíclotron JINR (Joint Institute Nuclear Research), em Dubna, na Rússia. O experimento produziu seis átomos do elemento 117 depois de bombardearem o alvo continuamente por 150 dias. 
Escreva a distribuição eletrônica de valência para esse elemento artificial.
GABARITO
1) B
2) B
3) D
4) C
5) A
6) D
7) A
8) A
9) E
10) A
11) R. ]19,31[

12) R. 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2 4d10 5p6 6s2 4f14 5d6 6p2. 

13) R: 44 elétrons emparelhados
14) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s24p4
15) [Ar]3d4
16) e- = 43
17) R: 108
18) 18 elétrons
19) cátion +5
20) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2 4d10 5p6 6s2 4f14 5d6 6p6 7s2 5f14 6d10 7p5
